
Usoda Čudovitega dečka. 
V sirotnišnici v Budimpešti leži v 

bolniški postelji mož, kojega zmožno
stim se je čudil in divil celi svet. Nje
govi čarovnijam podobni računi so 
vzbujali oboževanje kraljev in cesar
jev. 

Kot 61etni dečko je bil Moric Franki 
na višku slave in njegov oče je potoval 
s sinkom po celem svetu. Fantek je bil 
vzor čudovitosti. Telesno je bil bolj 
slaboten, njegovo rahlo zdravje je iz
rabljal oče v to, da je služil denar. 

Majhni Franki je reševal najbolj za
motane računske naloge z vso natanč
nostjo in z naglico stroja. Neskončno 
dolge vrste je seštel v par minutah. Iz
vršil je množenja, pri katerih so odre
kli drugi računski umetniki. 

Vpričo znanih znanstvenikov je re
ševal 71etni Moric najtežavnejše raču
ne, katere mu je dajal priznani vse
učiliščni profesor, in to z neverjetno 
hitrostjo. Vse je bilo prepričano, da je 
fantek pravo čudo. 

Avstrijski cesar Franc Jožef je po
sebno občudoval Frankla, ga je klical 
k sebi in mu dajal sam vsakojake ra
čunske naloge. Sam se je osebno zavzel 
za otroka in poskrbel, da se je izobra
zil v vsem potrebnem in se tudi teles
no pokrepil. Nekaj časa sta stanovala 
oče in sin v cesarjevem gradu Schon
brunn na Dunaju. 

Ko je izbruhnila svetovna vojna, je 
takoj kakor namah skopnelo zanima
nje za čudovitega računarja. Med voj
no je bilo slišati o njegovi nadarjeno
sti le tuintam. Neprilike povojne dobe 
pa so polnoma pokopale njegovo nek
danjo slavo. 

Ko je umrl Moričev oče, so ugotovili, 
da je zapustil ogromne dolgove. Vse 
dohodke od sinovih nastopov, ki niso 
bili majhni, je brezvestni oče zapil in 
zakvartal. 

Že z 18. letom je zr čel prezgodaj raz
viti Moričev spomin pešati in to radi 
tega, ker mu ga je preveč napenjal in 
izrabljal oče v prezgodnji mladosti. 
Ko so se mu pričeli vrivati pri nasto
pih pogreški, so ga nekoč ob taki pri
ložnosti gledalci izžvižgali in radi tega 
so mu odrekli živci. 

Nekaj časa je še bil uslužben pri sta
tističnem oddelku, pa tudi tukaj so ga 
odpustili kot nesposobnega. 

Duševno in telesno propadanje je ta
ko naglo napredovalo, da se je še Moric 
komaj preživljal kot izreden računar, 
ki je nastopal s svojo opešano spret
nostjo le še po vaseh na deželi. 

Pred kratkem se je zgrudil na ulici 
v Budimpešti in leži sedaj v obupnem 
stanju v sirotnišnici. 


